

# 国务院:提高个税专项附加扣除标准

新华社

为进一步减轻家庭生育养育和赡养老人负担,依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定,国务院日前印发《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》,决定提高3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡

养老人个人所得税专项附加扣除标准。自2023年1月1日起,3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准,由每个婴幼儿每月1000元提高到2000元;子女教育专项附加扣除标准,由每个子女每月1000元提高到2000元;赡养老人专项附加扣除标准,由每月2000元提高到3000元,其中独

生子女按照每月3000元的标准定额扣除,非独生子女与兄弟姐妹分摊每月3000元的扣除额度,每人分摊的额度不能超过每月1500元。通知发布后,纳税人在9月份纳税申报期可按提高后的扣除标准执行,也可以在2023年度个人所得税汇算清缴时执行。

## “超级月亮”现身天宇

这是8月30日在克罗地亚斯普利特拍摄的“超级月亮”。

新华社



## 上海市人民检察院原党组书记、检察长张本才受贿一案一审开庭

新华社 齐琪

2023年8月31日,福建省厦门市中级人民法院一审公开开庭审理了上海市人民检察院原党组书记、检察长张本才受贿一案。

福建省厦门市人民检察院起诉指控:2005年至2020年,被告人张本才利用担任检察日报社党委书记、社长,

最高人民检察院影视中心主任,最高人民检察院办公厅主任,上海市人民检察院党组书记、检察长等职务上的便利,为有关单位和个人在土地开发、企业经营、转业安置、工作调动等事项上提供帮助,直接或者通过他人非法收受财物共计折合人民币4832万余元。检察机关提请以受贿罪追究张本才的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人张本才及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭主持下充分发表了意见,张本才进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者及社会各界群众三十余人旁听了庭审。

央视 王刚 刘洁

据中国载人航天工程办公室消息,载人月球探测工程登月阶段任务已全面启动实施,各项研制建设工作正在加紧推进,现启动载人月球探测任务新飞行器征名活动。

此次征集内容为新一代载人飞船、载人月面着陆器的名称,作品征集要求充分体现载人航天核心价值与相关元素,彰显“大国重器”“中国智造”的良好形象。要注重单个名称的内涵,且统筹考虑载人航天系列飞行器各名称间的系统性、协调性和互补性;体现中华传统文化与现代科技的结合,既具中国特色,以及鲜明的科技与探索寓意,也能代表飞行器的特征和应用价值。征集截止日期为2023年9月30日24时。征集活动条件要求等,可登录中国载人航天工程网专题页面(<http://www.cmse.gov.cn/hdjl/bszjhd/>)进行查询。本次征集是首次

向社会公开征集载人月球探测任务新飞行器名称。

据中国载人航天工程办公室消息,我国计划2030年前实现中国人首次登陆月球,开展月球科学考察及相关技术试验,突破掌握载人地月往返、月面短期驻留、人机联合探测等关键技术,形成独立自主的载人月球探测能力,推动载人航天技术由近地走向深空,大幅提升我国进入空间和利用空间能力。那么,月面着陆器和新一代载人飞船可载几名航天员?它们的设计方案又是怎样的呢?

载人登月任务的主要过程为:首先发射月面着陆器,月面着陆器在环月轨道停泊等待,然后再发射新一代载人飞船,飞船与着陆器在环月轨道交会对接。航天员从飞船进入着陆器,着陆器与飞船分离后下降到月面,航天员开展月面活动。之后,航天员乘坐着陆器起飞上升与飞船对接,航

天员进入飞船。飞船与着陆器登月舱分离后,返回地球。

新一代载人飞船是在神舟飞船基础上全面升级研制的新型天地往返运输飞行器,采用模块化设计,由返回舱和服务舱组成。主要用于我国载人月球探测任务,兼顾近地空间站运营,具有高安全、高可靠、多任务支持、可重复使用的特点,登月任务可搭载3名航天员往返地面与环月轨道,近地轨道飞行任务可搭载7名航天员往返地面与空间站。

月面着陆器是我国全新研制的地外天体载人下降与上升飞行器,由登月舱和推进舱组成。主要用于环月轨道和月球表面间的航天员运输,可搭载2名航天员往返,并可携带月球车和科学载荷,具有高安全、高可靠、落月精度高、适应月面环境能力强等特点,是航天员登陆月球后的月面生活中心、能源中心及数据中心,支持开展月面驻留和月面活动。

## 朝鲜进行模拟战术核打击训练回应美韩军演

新华社 王超

朝中社8月31日报道,朝鲜人民军30日晚进行模拟战术核打击训练,回应有美国战略轰炸机参与的美韩对朝联合军演。

朝中社引述朝鲜人民军总参谋部30日发表的报道说,在美韩“乙支自由之盾”联合军演进入高潮之际,美国于30日向朝鲜半岛东部海域和西部海域上空派遣B-1B战略轰炸机编队,与韩国战机进行对朝联合攻击编队训练。

朝中社说,针对该情况,朝鲜人民军西部地区战术核运用部队30日晚在平壤国际机场向东北方向发射两枚战术弹道导弹,对韩国重要指挥据点和作战机场实施模拟战术核打击训练,导弹在目标岛屿上空设定高度400米处空中爆炸。此次训练旨在向敌方表明朝方的坚决惩戒意志和实质性报复能力。

另据朝中社31日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩29日视察朝鲜人民军总参谋部训练指挥所期间说,美韩军事动向彻底暴露对朝侵略意图,朝方须坚决予以应对。他要求人民军进一步加强训练,完善战备。

韩军方此前表示,韩美于8月21日至31日举行代号为“乙支自由之盾”的联合军演。

## 加拿大500万只蜜蜂“逃跑”

新华社 杨舒怡

加拿大警方8月30日通报说,一辆卡车装载的多个蜂箱松动脱落,掉在多伦多西边的一条公路上,大约500万只蜜蜂“四散逃跑”。警方提醒过往司机紧闭车窗,行人避开该路段,以防被蛰。

美联社援引当地警官瑞安·安德森的话报道,警方30日6时15分左右接到报警电话,得知这些蜂箱散落在安大略省伯灵顿一条公路上,位于加拿大最大城市多伦多以西数十公里处。“那场面不得了!蜂箱掉在路上,大群蜜蜂围着箱子飞来飞去。现场的那名养蜂人显然被蛰了好几下。”

警方随即在社交媒体发布警示,提醒过往司机在该路段关紧车窗,行人绕道。

消息传开后,多名养蜂人主动联系警方,表示愿意帮忙。经过数小时努力,六七名养蜂人协助收回了大多数蜜蜂,蜂箱被送走。

不过,工作人员特意在现场留了几个蜂箱,希望“在逃”蜜蜂能够“自觉”飞进去。

## 女子4美元买画有望最高拍卖25万美元

新华社 欧飒

美国一名女子6年前在一家旧货店花4美元买了一幅画,今年早些时候确认这幅画出自名家之手。一家拍卖行将于9月拍卖这幅画,预估成交价15万至25万美元。

据美国有线电视新闻网8月30日报道,这名女子2017年在新罕布什尔州曼彻斯特一家旧货店花4美元买下这幅带美国著名插画家纽厄尔·康弗斯·韦思签名的画。当时她只是想寻找一个二手画框,而这幅画和一些残旧的海报一起挂在一面墙上。这名女子当时不知道这幅画是真迹,买回家后在卧室挂了几年,最后收到壁橱里。

今年5月,她偶然结识对韦思作品有深入研究专家劳伦·刘易斯。经后者鉴定,这幅画“有99%的把握确定是真迹”,是韦思为1939年出版的一本书绘制的四幅卷首插图之一。这四幅图迄今只找到两幅,其中之一是即将拍卖的这一幅。

邦瀚斯·斯金纳拍卖行定于9月19日在马萨诸塞州马尔伯勒拍卖这幅作品。